

СТАНОВИЩЕ

Върху дисертационен труд за придобиване на образователна и научна степен „Доктор”

Автор на дисертационния труд: маг.инж. МАРИАНА АЛЕКСАНДРОВА ЦЕКОВА

Тема на дисертационния труд: „ИЗСЛЕДВАНЕ НА УСЛОВИЯТА ЗА БЕЗОПАСНОСТ ПРИ СТРОИТЕЛСТВОТО НА ПЪТИЩА ВЪВ ВИСОКОПЛАНИНСКИ РАЙОНИ“.

Член на научното жури: проф. д-р инж. Росица Тодорова Величкова

Професионално направление: 5.7 "Архитектура, строителство и геодезия"

Докторска програма: „Техника на безопасността на труда и противопожарна техника",

Актуалност на разработвания в дисертационния труд проблем в научно и научно приложно отношение.

Изследванията в настоящата дисертация са насочени е превенция на риска при строителните дейности, свързани с изграждането на пътища в планински райони. Актуалността на темата на дисертационния труд се обуславя от необходимостта от намаляването на риска от трудови злополуки, професионални заболявания и трудов травматизъм при експлоатацията на пътищевъдни комплекси чрез оптимизиране на методите и средствата за контрол и управление на безопасните условия на труд.

Кратка аналитична характеристика на дисертационния труд.

Дисертационният труд е с обем от 193 страници и се състои от увод, 3 глави и заключение, 45 фигури, 21 таблици, списък на публикациите по дисертационния труд и две приложения. Списъкът на литературните източници се състои от 102 заглавия на български, руски и английски език.

Творческата интерпретация на съвременното състояние на проблема са позволили на докторанта правилно да подходи при избора на методика на изследването, както и да формулира целта на произтичащия от нея задачи на дисертационния труд. Последните кореспондират с постигнатото в работа научно приложни и приложни приноси.

Приноси на дисертационния труд.

В дисертационния труд на основата на анализа на полученото в него са формулирани правилно приложните елементи. Те могат да се разделят на две групи: научно приложни (2 броя) и приложни(4 брой). Смятам, че са правилно структурирани и отговоря на даденото в дисертационния труд.

Препоръки и забележки към дисертационния труд.

По дисертационния труд нямам въпроси и забележки. Имам следната п
Заключение.

Представения дисертационен труд е разработен задълбочено, използвайки правилно подбрани научно-изследователски подходи. В една докторска работа освен основната цел формулирана в темата на разработката се поставя и друга цел, а именно образователна. В конкретния случай след приемане като положителни изброените в работата приноси, може да се счита, че първата цел е постигната. Що се отнася до втората цел, а именно повишаването на квалификацията, спокойно може да се каже че тя е реализирана, като се има в предвид, че докторанта много добре познава материята.

Като имам в предвид всичко казано до тук, оценката ми за дисертационната разработка е **Положителна** и предлагам на уважаемите членове на Научното жури да приемат като завършена докторската работа на маг. инж. МАРИАНА АЛЕКСАНДРОВА ЦЕКОВА и да присъдят образователната и научна степен „Доктор“ по докторска програма „Техника на безопасността на труда и противопожарна техника“ от професионално направление 5.7 "Архитектура, строителство и геодезия".

02.10.2023г.

ЧЛЕН НА ЖУРИТО:

(проф. д-р инж. Росица Величкова)